

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 50 (1497) | Воскресенье, 25 апреля 1954 г. | Цена 15 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь новых успехов в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана! Развернем широкое народное движение за высокую производительность труда — основу дальнейшего подъема народного хозяйства и роста благосостояния советского народа!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года).

За новые успехи в сельском хозяйстве

Советский народ, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, торжественно и радостно встречает день 1 Мая и приходит к этому всенародному празднику с выдающимися успехами в хозяйственном и культурном строительстве. Наша великая Родина находится в расцвете своих творческих сил и идет по пути нового подъема. Коммунистическая партия и Советское правительство мобилизуют трудящихся на борьбу за дальнейшее развитие народного хозяйства, за неуклонный подъем благосостояния народа. Исторические решения XIX съезда партии, постановления сентябрьского и февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС вдохновляют трудящихся на достижение новых успехов в строительстве коммунизма.

Велики и ответственны задачи, поставленные Коммунистической партией перед сельскими тружениками. Эти задачи сейчас состоят в том, чтобы на базе достигнутых успехов в развитии социалистической индустрии добиться крутого подъема сельского хозяйства, в течение 2—3 лет значительно повысить обеспеченность населения предметами народного потребления.

Первомайские призывы ЦК КПСС, обращенные к труженикам сельского хозяйства, содержат боевую программу борьбы за успешное решение задач, поставленных партией и правительством. Труженики сельского хозяйства не пожалейте сил и труда, чтобы с честью выполнить задачи, поставленные перед ними. В эти дни колхозники и колхозницы нашего района, механизаторы Рудненской МТС с новой силой развертывают социалистическое соревнование за образцовое проведение весеннего сева, за успешное выполнение работ по освоению целинных и залежных земель, за высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур, за рост поголовья скота и повышение его продуктивности, за право участия на Всесоюзной

сельскохозяйственной выставке.

Хорошо трудятся в эти дни члены сельхозартелей «Путь к коммунизму», имени 17-го Партсъезда, имени Ильича и механизаторы Загривской тракторной бригады. Они успешно ведут парниковый сев, весновспашку и сев зерновых культур. За короткий срок тракторист этой бригады т. Сельцов поднял более 70 гектаров колхозных земель и с каждым днем повышает темпы своего труда на весновспашке.

Долг руководителей колхозов, секретарей колхозных партийных и комсомольских организаций — широко подхватить почин передовиков и развернуть среди колхозников и механизаторов МТС массовое соревнование за проведение сева в самые сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. К этому зовут труженики села боевые Призывы ЦК КПСС.

— Работники сельского хозяйства! Боритесь за новый мощный подъем всех отраслей социалистического сельского хозяйства с тем, чтобы в ближайшие два—три года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в продовольственных продуктах и обеспечить сырьем легкую и пищевую промышленность! Дадим стране больше зерна, молока, мяса, шерсти, хлопка, овощей и других сельскохозяйственных продуктов!

Колхозники и колхозницы! Добивайтесь подъема всех колхозов до уровня передовых! Укрепляйте трудовую дисциплину, улучшайте организацию труда, настойчиво внедряйте прогрессивные нормы выработки на сельскохозяйственных работах, правильно используйте землю колхозов! Шире внедряйте в колхозное производство достижения науки и передового опыта! Обеспечим укрепление общественного хозяйства колхозов, рост доходов колхозов и повышение благосостояния колхозников!

Сев зерновых

В сельхозартели «Путь к коммунизму» с каждым днем ширится фронт весенне-полевых работ. Закончился парниковый сев, развернулось боронование озимых посевов и клеверов. Полным ходом идет весновспашка. Здесь уже вспахано свыше 95 гектаров залеж-

ных и мягких земель. В колхозе начался и сев зерновых культур. На 25 апреля посеяно свыше 10 гектаров овса. Ведут сев тракторист Н. Черенков и сеяльщик И. Гуревич.

Начался также сев зерновых и в сельхозартели «Май».

Заседания Верховного Совета СССР

В Москве, в Большом Кремлевском Дворце, продолжает свою работу первая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва.

21 апреля состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили появление в правительственных ложах товарищей Г. М. Маленкова, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова, Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича, А. И. Микояна, М. З. Сабурова, М. Г. Первухина, Н. М. Шверника, А. И. Кириченко, М. А. Суслова, Е. Н. Поспелова, Н. Н. Шаталина.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей был заслушан доклад Министра финансов СССР депутата А. Г. Зверева о Государственном бюджете СССР на 1954 год. На утверждение Верховного Совета представлен Государственный бюджет СССР на 1954 год в сумме: по доходам — 571,8 миллиарда рублей и по расходам — 562,7 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами в 9,1 миллиарда рублей.

Проектом бюджета предусматривается дальнейший рост тяжелой промышленности, сельского хозяйства, промышленности продовольственных товаров и товаров широкого потребления.

В текущем году на социально-культурные мероприятия предусмотрено 141,3 миллиарда рублей, или почти на 10 процентов больше по сравнению с предварительными итогами исполнения бюджета за прошлый год. На всеобщее образование, подготовку кадров, развитие науки, искусства и другие мероприятия по просвещению направляется 67,1 миллиарда рублей, на здравоохранение и физическую культуру — 29,3 миллиарда рублей, на социальное страхование, пенсионное обеспечение и пособия многодетным и одиноким матерям — 44,9 миллиарда рублей.

На днях в строительном управлении № 4 состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на котором были подведены итоги работы коллектива в первом квартале. Производственную программу трех месяцев строители выполнили на 158 процентов.

На собрании приняты новые

В 1954 году правительством намечено осуществить широкую программу строительства жилых домов. На государственное жилищное строительство выделяется 25,5 миллиарда рублей, что значительно превышает затраты в истекшем году.

Осуществляя широкие планы мирного хозяйственного и культурного строительства, Советское государство в то же время проявляет постоянную заботу об обороне страны. Расходы на оборону в бюджете на 1954 год определены в сумме 100,3 миллиарда рублей, что составляет 17,8 процента всех расходов бюджета.

Названные докладчиком цифры бюджета свидетельствуют о том, что Коммунистическая партия и Советское правительство проводят политику мирного строительства, политику дальнейшего укрепления экономической мощи нашей страны, дальнейшего развития культуры и подъема материального благосостояния советских людей.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 21 апреля Верховный Совет СССР единогласно, в обстановке огромного воодушевления, отражающего великое единение партии, правительства и народа, принял постановление по заявлению Председателя Совета Министров СССР товарища Маленкова Г. М.

В постановлении говорится: «1. Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик принимает заявление Председателя Совета Министров СССР о сложении Правительством СССР своих полномочий перед Верховным Советом СССР, одобряет деятельность Совета Министров СССР и поручает Председателю Совета Министров СССР товарищу Маленкову Георгию Максимилиановичу представить Верховному Совету предложения о составе Правительства СССР.

2. Поручить Совету Министров СССР продолжать выполнение своих обязанностей впредь до утверждения настоя-

щей сессией Верховного Совета СССР нового состава Правительства СССР».

На совместных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза, состоявшихся 21—22 апреля, с содокладами выступили Председатель Бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат А. М. Сафронов и Председатель Бюджетной комиссии Совета Союза депутат И. С. Сенин.

После содокладов Бюджетных комиссий началось обсуждение доклада о Государственном Бюжете СССР на 1954 год.

Ораторы рассказывали об успехах, достигнутых в промышленности, сельском хозяйстве, культурном строительстве; высказывали критические замечания в адрес отдельных министерств.

Выступавшие единодушно отметили, что проект Государственного бюджета СССР на 1954 год отвечает интересам всех народов СССР, и предлагали утвердить проект бюджета с учетом поправок, внесенных Бюджетными комиссиями.

23 апреля на заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны доклады Мандатных комиссий.

Мандатные комиссии проверили полномочия депутатов и установили, что выборы по всем избирательным округам проведены в полном соответствии с Конституцией СССР и «Положением о выборах в Верховный Совет СССР».

Выборы в Верховный Совет повсеместно прошли в обстановке огромного политического подъема, высокой организованности и активности населения и явились величественной демонстрацией морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

После утверждения докладов Мандатных комиссий было продолжено обсуждение Государственного бюджета СССР на 1954 год.

Сессия продолжает свою работу.

(ТАСС)

Слово строителей

социалистические обязательства, направленные на досрочное завершение плана второго квартала. Воодушевленные первомайскими Призывами ЦК КПСС, строители по призыву москвичей включились в социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда. Решено трехмесячный

план строительно-монтажных работ за второй квартал выполнить на 5 дней раньше срока, повысить производительность труда на 5 процентов, снизить стоимость строительно-монтажных работ на 2,2 процента.

И. Власов,
секретарь партийной организации строительного управления № 2.

Улучшим работу литературно-педагогической секции

Со 2 по 7 апреля проходил второй съезд Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Съезд подвел итоги в работе общества и наметил новые задачи. Эти задачи целиком определяются постановлениями сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС и ясно выражены в приветствии ЦК КПСС второму съезду Всесоюзного общества «...еще теснее связать научно-просветительную работу с практической коммунистического строительства, приложить все силы и знания для оказания необходимой помощи колхозникам, работникам МТС и совхозов в новом мощном подъеме сельского хозяйства».

Руководствуясь этими указаниями Коммунистической партии и Уставом общества, Сланцевское районное отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний значительно улучшило свою работу. Перед трудящимися стали чаще выступать его лекторы.

Понимая важность научно-просветительной пропаганды, в члены районного отделения общества вступают врачи, учителя, юристы, агрономы—люди разных профессий. Многие из них самостоятельно разрабатывают лекции на самые разнообразные темы, с которыми выступают перед трудящимися. Например, самостоятельно разработали лекции на темы: «Роль личности в истории»—т. Казанцев, «В. И. Ленин и И. В. Сталин о коммунистическом воспитании»—т. Драницын, «Физико-географический очерк Алтая»—т. Фурова и другие. Только членами литературно-педагогической секции за последние два года прочитано свыше 50 лекций. Среди них такие, как

«Семья и школа», «Воспитание воли и характера», «Дружба и товарищество», «Правильное воспитание детей в семье», «Как работать над книгой», «Прохождение жизни на земле», «А. С. Пушкин», «Образ В. И. Ленина в художественной литературе» и многие другие.

Лучшими лекторами этой секции по праву считаются М. А. Лийв, А. Ф. Драницын, Г. М. Веселов. Но есть в секции и такие члены общества, которые за последние два года не прочитали ни одной лекции. К ним относятся П. М. Терликова, А. П. Обновленский. Однако, правление районного отделения до сего времени не приняло к ним никаких мер.

В работе литературно-педагогической секции имеют место и другие недостатки. Так, рецензирование, прослушивание лекций, обмен опытом не практикуются. Члены секции редко выезжают с лекциями в колхозы. Мало читается лекций о политехническом обучении учащихся, о росте и развитии науки и техники, внедряемых в промышленность и сельское хозяйство.

Растет спрос нашего советского человека на содержательные и яркие лекции по различным темам; он с жадностью стремится к тому, чтобы больше знать. С большим интересом воспринимают лекции в молодежном общежитии жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец». Здесь молодые рабочие всегда внимательно слушают лектора, глубоко интересуются вопросами, проявляют большой интерес к любой теме.

Серьезные и разносторонние задачи стоят перед литературно-педагогической секцией в настоящее время. Из материалов дискуссии, развернувшей-

ся на страницах газеты «Знамя труда» вокруг статьи «Семья и школа», вытекает необходимость разработки цикла педагогических лекций, предназначенных для родителей учащихся школ. Здесь нужна не только простая методическая разработка тем, но и обобщение всего фактического материала.

Большой популярностью в нашем районе пользуются лекции на литературные темы. Не только молодежь, но и люди различных возрастов любят и высоко ценят русскую классическую литературу. Литературно-педагогическая секция должна хорошо подготовиться к проведению предстоящих юбилейных дат А. П. Чехова, Н. А. Островского.

Стремясь к большому размаху лекционной пропаганды, поднимая научный уровень лекций, мы должны вместе с тем стремиться и к проведению публичных лекций, которые до сего времени слабо применяются у нас в районе.

Молодежь—вот главная аудитория наших лекторов. Удовлетворять запросы нашей молодежи, воспитывать ее в духе коммунизма, значит, систематически и настойчиво работать над новыми темами.

Велика и почетна задача каждого члена общества. Он призван к тому, чтобы вносить большой вклад в дело коммунистического воспитания трудящихся, помогать Коммунистической партии и Советскому правительству быстрее решить историческую задачу—сделать всех рабочих и крестьян культурными и образованными.

И. Ермаков,

председатель литературно-педагогической секции районного отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

БЮДЖЕТ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Состоялась VI-я сессия Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся (четвертого созыва), рассматривая вопрос о бюджете Ленинградской области на 1954 год и об исполнении бюджета за 1953 год.

Доклад сделал заведующий Областным финансовым отделом депутат Н. А. Архипов.

На сессии отмечалось, что в 1953 году в развитии народного хозяйства достигнуты серьезные успехи. Выпуск промышленной и кооперативной продукции возрос более чем на 15 процентов. Значительно снизилась себестоимость изделий. Сверх задания изготовлено продукции на десятки миллионов рублей.

Сельское хозяйство области в прошлом году получило большое количество тракторов и различных сельскохозяйственных машин. Возрос уровень механизации колхозного производства. Площадь механизированной посадки картофеля увеличилась за год на 17 с половиной процентов, междурядная обработка пропашных культур—на 19 с половиной процентов. Почти полностью механизированы такие работы, как подъем паров, вспашка зяби, сев зерновых культур.

Местными Советами за год выстроено и введено в эксплуатацию 10 тысяч квадратных метров жилой площади—на 3 тысячи квадратных метров больше, чем в прошлом году. Значительные средства вложены на строительство, ремонт, оборудование и расширение социально-культурных учреждений. В течение года построено 26 школьных зданий и детских садов. Открыто 29 новых средних школ, из которых 20—в сельской местности, 11 вечерних школ сельской молодежи, 52 библиотеки и ряд других учреждений.

На сессии указывались и недостатки в расходовании бюджетных средств. Более 20 предприятий области не выполнили государственное задание по выпуску продукции, чем нанесли ущерб бюджету. В некоторых районах, выполнивших бюджет в целом, сельские бюджеты невыполнены.

Бюджет области на 1954 год возрастает по сравнению с бюджетом прошлого года на 9 процентов и составляет по доходам 564.321 тысячу рублей и по расходам 544.999 тысяч рублей, т. е. с превышением доходов над расходами на 19.322 тысячи рублей. Большие средства отпускаются на улучшение обслуживания населения области коммунально-бытовыми услугами, медицинской помощью. На финансирование социально-культурных мероприятий будет израсходовано более 73 процентов всего бюджета. Почти на 3 миллиона рублей больше затрачивается на капитальный ремонт жилого фонда.

Одобрив исполнение бюджета за 1953 год и проект бюд-

жета области на 1954 год, выступавшие в прениях вносили дополнения, предложения, вскрывали недостатки в деятельности ряда отделов и управлений исполкома областного Совета.

Серьезной критике была подвергнута деятельность треста «Ленстрой», который медленно осуществляет строительство школ, больниц и других учреждений, а также Облжилкомунотдела. Об этом говорили, в частности, председатель исполкома Роцинского райсовета депутат А. А. Рачев, председатель исполкома Петрокрепостного горсовета А. К. Махаев, председатель исполкома Пашского райсовета депутат В. С. Смирнов.

Председатель правления Облпромсовета Л. В. Никулин рассказал на сессии о выпуске товаров для сельского хозяйства. Сейчас артели выпускают сани, парниковые рамы, бруски для кос, грабли, деготь. Впервые освоены кузнечные меха и станки для изготовления торфоперегонных горшочков. Однако еще не налажен выпуск толя, черепицы, алюминиевой и чугунной посуды, фанеры. Нет хомутов, колес, гужей, упряжи, в чем так нуждаются колхозы.

Заведующий Областным отделом народного образования депутат А. А. Андреев рассказал об огромной заботе Коммунистической партии и Советского правительства о народном образовании. В 1940 году бюджет по народному образованию области составлял 91 миллион рублей, в 1953 году—189 миллионов рублей, а в 1954 году—192 миллиона рублей. За три последних года сеть средних школ возросла с 54 до 124. Он отметил, что в некоторых районах из-за недостаточного внимания со стороны райисполкомов и органов народного образования значительные средства, отпущенные на учебные расходы, остались неиспользованными.

На сессии выступили председатель исполкома Приозерского городского Совета депутатов трудящихся П. И. Терешков, председатель Областной плановой комиссии депутат М. Р. Гончаров, председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся депутат Г. И. Воробьев и другие.

Областной Совет депутатов трудящихся единогласно утвердил отчет об исполнении бюджета за 1953 год и бюджет Ленинградской области на 1954 год.

Участники сессии заслушали информацию первого заместителя председателя исполкома Облсовета депутатов трудящихся Н. И. Смирнова о выполнении решения четвертой сессии областного Совета депутатов трудящихся от 16 декабря 1953 года по вопросу: «О проведении зимовки скота в колхозах и совхозах области».

(ЛенТАСС)

ВЕСНА ПРИШЛА!

*Мы приходом весны довольны —
Вся земля теплым воздухом дышит,
А за городом ветер привольный
Кроны сосен игриво полышет.*

*Даже в шахте, в любом забое
Веселев идет работа —
Перевыполнить норму вдвое
У шахтеров сейчас забота.*

*Больше топлива, сланца заводу
Выдаст шахта в честь Первого Мая,
Мы недаром воюем с природой,
Ее силы в боях понорья.*

*Чтобы жизнь красивей становилась,
В ногу шла с молодой весной,
Мы сегодня в забой опустились
Тесной, дружной шахтерской семьей.*

В. Папушин.

Увеличивают выработку

В эти дни коллектив известкового карьера управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» заметно увеличил темпы работ по производству извести. Рабочие тт. Степанов, Иванов, Карпова и Шахова под руководством мастера т. Громова систематически выполняют нормы выработки на 140 процентов.

Не отстают в труде и рабочие песчаного карьера. Они также ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Рабочие известкового и песчаного карьеров, соревнуясь за достойную встречу Первомайского праздника, бесперебойно снабжают объекты треста «Ленинградсланец» строительными материалами.



Грузинская ССР. На Закавказском металлургическом заводе имени Сталина в конце декабря прошлого года вступил в эксплуатацию новый мощный трубопрокатный стан «400». Он предназначен для выпуска цельнотянутых бесшовных труб. Коллектив цеха успешно освоил управление сложными механизмами и досрочно выполнил январский план.

На снимке: отделочный участок стана «400».

Фото П. Луценко.

Прессклише ТАСС

ЗАВОЮЕМ ПРАВО УЧАСТИЯ НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Обеспечим высокий урожай

Колхоз имени Ленина—многоотраслевое хозяйство, имеющее большие перспективы дальнейшего развития. Достаточно указать на тот факт, что только от зернового хозяйства и животноводства, если привести в действие все имеющиеся резервы, артель может иметь ежегодно доход не менее полутора миллиона рублей. Надо учесть еще, что колхоз занимается возделыванием овощей, имеет фруктовый сад.

Весьма крупным источником крутого повышения экономики артели является проведение мелиоративных работ и расширение посевных площадей за счет подъема целинных и залежных земель. Уже нынче намечено осушить под луга и пастбища 250 гектаров, поднять 120 гектаров целины и на 40 гектарах провести раскорчевку пней и кустарника. Выполнение этих мероприятий позволит коренным образом улучшить производство зерна и других сельскохозяйственных культур.

Нынче, выполняя постановления сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС, колхозники, включившись в социалистическое соревнование, осуществляют борьбу за получение в среднем с каждого гектара 17 центнеров зерновых, 150 центнеров картофеля и 200 центнеров овощей.

Большую трудовую активность у сельских тружеников вызвало постановление партии

и правительства об открытии 1-го августа 1954 года в Москве постоянно действующей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Сейчас они дружно приступили к полевым работам и, желая встретить всемирный праздник—1-е Мая достойными производственными подарками, повышают темпы труда. Уже закончена подкормка озимых культур на всей площади посева. Подкормлено более 80 гектаров многолетних трав.

Учитывая, что значительная часть почв имеет большую кислотность, мы завезли 340 центнеров сланцевой золы, которую в основном внесли под многолетние травы, кукурузу и овощи. Впервые в этом году широко применяем в качестве удобрений хорошо разложившийся низинный торф. Под кукурузу и овощи внесли его в смеси с другими удобрениями по 35 тонн на каждый гектар.

Уделяется большое внимание и возделыванию овощей. Нынче площадь посева их несколько увеличена. Сейчас на парниках дружно идет работа. Ввиду неблагоприятной погоды к севу парников колхоз приступил с некоторым опозданием, однако, положение быстро исправляется. Уже посеяно парников 300 рамочест. Рассадка капусты и томатов выращивается в торфоперегнойных горшочках. Высадку рассады в открытый грунт проведем квадратным способом.

Уже в прошлом году мы широко применяли квадратно-

гнездовой способ посадки картофеля. Надо, однако, отметить, что в результате недостаточного опыта кое-где при посадке были допущены ошибки. Нынче их учли и заблаговременно подобрали участок площадью в 92 гектара, на который картофель будем сажать картофелесажалкой «СКГ-4». Я побывал на нескольких практических занятиях, организованных при МТС, и, в свою очередь, провел ряд занятий с колхозниками на тему: «Значение квадратногнездовой посадки картофеля».

Зернобобовые на площади в 218 гектаров посеяем протравленными семенами узкорядным и перекрестным способами. К сожалению, в подготовке семенного материала зерновых культур у нас есть серьезные недостатки. До сих пор еще не полностью проведены обменные операции. Этот недостаток будет ликвидирован в ближайшие дни. Не все еще благополучно и с укомплектованием тракторных бригад. Дирекции МТС необходимо принять самые решительные меры в подготовке механизаторов к выезду в поле.

Начало полевых работ показывает, что колхозники исполнены горячим стремлением успешно справиться с возложенными на них задачами и быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Д. Павлов,
агроном МТС при колхозе имени Ленина.

За первенство в соревновании

Работники нашей свинофермы с огромным удовлетворением встретили постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке». Они направляют свои усилия к тому, чтобы резко поднять продуктивность свиноводства и завоевать право участия на этой выставке.

На славу потрудились коллектив работников фермы в прошлом году. В целом по свиноферме получено на каждую свиноматку 25 поросят. Свиноарки тт. Герасенкова и сестры Яковсон стали подлинными мастерами своего дела. Постоянно пополняя производственный опыт зоотехническими знаниями, они в 1953 году получили по 25 поросят от каждой свиноматки. Их добросовестный труд, умелое воспроизводство стада позволили колхозу получить доход от свиноводства в 213 тысяч рублей.

Успех не пришел сам собой. Потребовалось приложить немало стараний. Каждая свиноарка работает по-своему, в соответствии с накопленным опытом и приобретенными знаниями. Однако в их деятельности есть нечто единое, общее. Оно состоит, прежде всего, в желании неустанно множить и впредь свои производственные успехи.

Точное соблюдение распорядка дня, кормление животных по строго установленным рационам и т. д.—обязательные условия, без которых не может быть и речи о повышении продуктивности стада. Наши свиноарки строго придерживаются этого и всегда стараются изыскивать в своей работе нечто новое, на первый взгляд, может быть, ничем не примечательное, но имеющее

большое значение. Вот конкретный пример. Свиноарки Яковсон стали замечать, что слабо развиваются поросята, у новорожденных участилась случаи нарушения пищеварительного тракта. Испробовали один, другой прием—не помогло. Тогда они дополнительно к рационам, разработанным зоотехником, ввели в качестве минеральной подкормки поросятам небольшую дозу низинного торфа, из которого животные выбирают необходимые для организма вещества и остатки неразложившихся корешков растений положительно сказывающихся на работе органов пищеварения.

Хорошие результаты в откорме свиней дает введение в рацион доброкачественного клевера и силоса, богатых витаминами.

Так, улучшая и совершенствуя методы ухода за животными, за 3 месяца по ферме уже получено и полностью сохранено 330 поросят, что составляет более девяти поросят на каждую свиноматку. Значит, в течение года представляется возможность значительно перекрыть прошлогодний выход поросят на каждую свиноматку.

Нынче мы боремся за получение 30 центнеров свиного мяса на каждые 100 гектаров пашни. Для этого 10 свиней уже сейчас поставили на откорм.

Приложим все усилия к тому, чтобы с честью выполнить поставленные перед нами задачи, завоевать первенство в соревновании работников животноводства по району и право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Т. Федорова,
заведующая свинофермой колхоза имени Ленина.

Повысим продуктивность скота

В нашей сельхозартели животноводство среди других отраслей хозяйства занимает едва ли не ведущее место. На фермах насчитывается свыше 1000 голов всех видов животных, из них более половины крупного рогатого скота. Помните, три года назад эта отрасль была отсталой. Продуктивность была настолько низка, что доходы от животноводства не покрывали и половины расходов, затрачиваемых на содержание скота. Если взять 1950 год и сравнить его с 1953 годом, то положение будет примерно такое. На каждую фуражную корову в 1950 году было надоено 700—800 литров. От реализации продуктов животноводства доход тогда составлял 60.000 рублей, а на приобретение только одних концентрированных кормов ежеквартально расходовались тысячи рублей.

Совсем иная картина теперь. За три года удой увеличился почти в два раза. А доходы от животноводства в 1953 году составляли больше половины доходов, полученных колхозом от всех отраслей. В

прошлом году каждая доярка надоила в среднем по 1400 литров молока на каждую фуражную корову.



Однако достигнутые результаты не отвечают тем требованиям, которые предъявлены к труженикам села сентябрьским Пленумом ЦК КПСС. Нынче, развернув социалистическое соревнование, мы обязались добиться того, чтобы надоить на фуражную корову 2000 литров молока. Решено также увеличить в общем

стаде количество коров. Это позволит нам много повысить общественные доходы колхоза.

Уже за минувшие 4 месяца этого года удой коров несколько увеличился. Так, доярка т. Скворцова от закрепленной за нею группы коров стала выдавать в сутки в полтора раза больше молока, чем выдавала в это же время в прошлом году. Несколько повысили продуктивность коров и доярки тт. Павлова и Ефимова.

Результаты могли быть, конечно, лучше. Но правление артели неизвестно почему ослабило внимание к животноводству. За последнее время наблюдается недостаток кормов и особенно концентрированных, в силу чего приходится сокращать рационы кормления. Этот недостаток нужно устранить немедленно.

Воодушевленные постановлениями сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС, не пожалеем сил для того, чтобы добиться дальнейшего подъема продуктивности общественного животноводства.

Е. Михайлова,
заведующая животноводческой фермой колхоза имени Ленина.

Вырастим 450 центнеров капусты с гектара

Как только вышло в свет решение партии и правительства об открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, к нам в бригаду пришел агитатор тов. Павлов. Он подробно рассказал о том, каких показателей нужно добиться, чтобы завоевать право участия на ней. Мы подумали свои возможности, пересмотрели принятые обязательства. Ранних и поздних сортов капусты, например, вместо 250 центнеров решили получить по 450 центнеров с каждого гектара.

Что необходимо для этого? Прежде всего, вырастить хорошую рассаду и провести сев овощных культур на высоком агротехническом уровне. В прошлом году наши овощеводы добились значительных успехов в выращивании капусты, томатов и других культур. С ряда участков, например, капусты было получено более 250 центнеров. Но этот показатель не может удовлетворить нас нынче.

В настоящее время все члены бригады работают на парниках. В этом году применяем

выращивание рассады в торфоперегнойных горшочках, которых у нас изготовлено более 100 тысяч штук.

Без хорошей заправки почвы удобрениями невозможно добиться высоких урожаев. Поэтому под овощи на каждый гектар внесли по 30—35 тонн торфа, который смешивали с навозом и сланцевой золой. Высадку капусты в открытый грунт проведем квадратным способом, а корешковые овощи посеяем по гребням овощной сеялкой.

Уход за посевами—один из ответственных периодов в возделывании овощей. К нему также уже сейчас готовятся. Трактористы приводят в порядок механизмы. Приобретены некоторые ядохимикаты по борьбе с вредителями и болезнями растений.

Мы твердо уверены в том, что, осуществляя борьбу за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, в этом году вырастим высокий урожай овощей.

В. Дрыгина,
бригадир-овощевод колхоза имени Ленина.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Перед совещанием в Женеве

Народы мира с огромным удовлетворением восприняли решение Берлинского совещания четырех министров иностранных дел о созыве 26 апреля в Женеве совещания представителей СССР, США, Англии, Франции, Китайской Народной Республики и других заинтересованных государств. Успешное разрешение вопросов, стоящих в повестке дня совещания (достижение мирного урегулирования корейского вопроса и восстановление мира в Индо-Китае), без сомнения, должно способствовать ослаблению международной напряженности и упрочению мира не только в Азии, но и во всем мире. Мировая общественность приветствует участие в Женевском совещании Китайской Народной Республики, справедливо считая, что она необходима для разрешения важнейших международных дел.

Сейчас, накануне открытия Женевского совещания, народы требуют, чтобы правительства участвующих в нем стран всемерно содействовали его успеху. Решительно настаивает на этом общественность Франции. Война в Индо-Китае, которую французское правительство ведет уже в течение почти восьми лет, стоила народу Франции громадных жертв. Все больше французов требуют, чтобы эта война была прекращена, чтобы были начаты переговоры с правительством Хо Ши Мина.

В этих условиях не могут не вызвать беспокойства общественности мероприятия правящих кругов США, направленные на расширение войны против народов Индо-Китая и на обострение международной напряженности.

Соединенные Штаты в течение долгого времени оказывают помощь вооружением и материалами французским войскам, сражающимся против вьетнамского народа. В период между Берлинским и Женевским совещаниями вмешательство США в войну в Индо-Китае значительно расширилось. В Индо-Китае были

посланы американские военные «специалисты». Вблизи индо-китайских берегов находятся американские авианосцы. На днях США объявили о создании «воздушного моста» между Францией и Индо-Китаем и перебрасывают на американских самолетах подкрепление французским войскам.

Официальные лица и печать США открыто заявляют, что целью американской политики является не допустить «выхода Франции из войны». Иными словами, правящие круги США хотят продолжения и расширения войны в Индо-Китае.

Этой цели служили и недавние переговоры государственного секретаря США Даллеса в Лондоне и Париже. Даллес добился согласия правительств Англии и Франции на переговоры о создании военного блока в Юго-Восточной Азии. По свидетельству иностранных обозревателей США рассчитывают, что, вступив в такой блок, подобный северо-атлантическому союзу, английское и французское правительства вынуждены будут полностью подчиниться американской политике в отношении Индо-Китая.

Уже после поездки Даллеса в Лондон и Париж вице-президент США Никсон заявил, что в Индо-Китае, возможно, будут посланы американские войска.

Народы мира обеспокоены и той политикой, которую осуществляют правящие круги США в Корею. Ли Сын Ман и его клика, поощряемые американскими властями, угрожают возобновлением военных действий и кричат о походе на Север. Отмечены многочисленные нарушения американской стороной соглашения о перемирии.

Все перечисленные мероприятия США, ведущие к обострению международной напряженности, вызвали негодование не только мировой демократической общественности, но и в правящих кругах многих капиталистических стран, в первую очередь, Франции и Англии. Американская печать с большой тревогой указывает на то, что перед Женевским совещанием между западными державами отнюдь нет единства по важнейшим международным вопросам, в том числе по вопросам о положении в Корею и Индо-Китае.

Времена, когда империализмы по своему усмотрению играли судьбой народов Азии, пишет китайская газета «Жеминьжибао», безвозвратно прошли. Освобожденный китайский народ вместе с народами других стран Азии борется за мир в Азии и за то, чтобы судьба азиатских народов находилась в руках этих народов. Тот, кто игнорирует стремление и решимость народов Азии, тот обязательно потерпит поражение.

Предстоящее в Женеве совещание имеет большое значение для урегулирования спорных международных вопросов. Советский Союз, последовательно проводя политику мира, принимает все зависящее от него меры для того, чтобы обеспечить успешность совещания, чтобы решения последнего отвечали насущным интересам мира.

С. Иванов.



В Тульском горном институте открылся новый спортивный зал. На снимке: в спортивном зале института.

Фото Л. Великжанина.

Прессклише ТАСС

Советы врача

Как уберечь себя

от заразных кишечных заболеваний

Дизентерия и брюшной тиф — заразные болезни. Они передаются особыми микробами, которые попадают в организм здорового человека через рот с грязных рук, с грязной посуды, вместе с пищевыми продуктами, напитками и загрязненной водой. Для того, чтобы уберечься от дизентерии и брюшного тифа, необходимо соблюдать ряд правил.

Для питья употреблять только доброкачественную воду, взятую из артезианских скважин, из водопровода, из родников, находящихся вдали от человеческого жилья. Воду нужно обязательно кипятить. Перед едой необходимо руки мыть с мылом. Следует употреблять в пищу чистые, незагрязненные продукты. Овощи и фрукты, употребляемые в пищу в сыром виде, надо

тщательно мыть и обдавать кипятком.

Как же предостеречь организм от заболевания брюшным тифом и дизентерией? Давно известно, что переболевшие брюшным тифом и дизентерией какой-то срок повторно не заболевают, их организм приобрел защитные свойства против данных заболеваний. Ученые предложили способ выработать защитные свойства против многих заразных заболеваний у здоровых людей методом прививок.

Выполнением гигиенических правил, проведением профилактических прививок можно предохранить себя от заболеваний брюшным тифом и дизентерией.

Ф. Чуркин,

врач районной поликлиники.

Предупреждение пожаров — долг каждого гражданина

Каждый гражданин хорошо понимает опасность пожаров. Недаром говорят: «С огнем шутки плохи». Известно, к какой опасности может привести халатное отношение к правилам пожарной безопасности. Вот почему всегда надо строго соблюдать их.

К сожалению же, есть еще граждане, которые часто забывают об этом. Нередки случаи, когда топящиеся печи оставляются без присмотра, на патрубках и даже в духовках сушатся дрова. Не изжита и такая досадная неосторожность, когда курящие бросаю окурки на легко сгораемые предметы, оставляют в хозяйственных постройках горящие фонари, лампы; иногда забывают об опасности пожара, которая может случиться при заправке зажженной керосинки, керогаза, при муса или оставлении их без присмотра.

Известно, что пожары возникают также от горения сажи в дымоходе. Но не все граждане и руководители предприятий организуют регулярную чистку дымоходов. Неосторожность одного угрожает имуществу других. Так случилось недавно в одной из деревень, когда загоревшаяся в дымоходе сажа вызвала

пожар, от которого пострадала и соседние постройки.

Серьезная опасность пожара возникает тогда, когда в жилых домах, учреждениях, предприятиях электрохозяйство находится в неисправном состоянии. Иногда вместо легкоплавких пробок вставляются жучки, гвозди, подолгу не меняется пришедшая в ветхость электропроводка, не изжиты факты оставления невыключенных электроприборов. Людям, допускающим такую беспечность, приходится потом тяжело расплачиваться за грубое пренебрежение к противопожарным правилам.

Нередко бывает, когда виновниками пожара являются малолетние дети. Это случается тогда, когда родители оставляют детей одних, не убирают спички в недоступные для них места. Шалость детей с огнем может угрожать и их жизни.

Каждый гражданин обязан помнить и строго соблюдать противопожарные правила везде, где он живет и работает. Нельзя забывать, что пожар легче предупредить, чем потушить.

Н. Мокин,

начальник отделения Госпожнадзора пожарной охраны Ленинградской области.



В Италии не прекращается забастовочное движение. Более двух месяцев не покидали забастовавшие рабочие здание завода «Пиньоне» в г. Масса.

На снимке: группа забастовщиков.

Сокращение количества экзаменов в школах

20 апреля в Министерстве просвещения РСФСР издан приказ о сокращении количества экзаменов в школах.

Окачивающие среднюю школу будут сдавать экзамены на аттестат зрелости не по девяти предметам, как раньше, а по семи предметам. Отменяются устные экзамены по геометрии и иностранному языку.

Вдвое меньше остается экзаменов у семиклассников: они будут держать устные и письменные испытания по русскому языку, испытания по географии, письменные испытания по алгебре.

Испытания по двум предметам вместо четырех будут держать учащиеся IV классов. Им предстоят письменные работы по русскому языку и арифметике.

Значительно сокращено ко-

личество экзаменов и в других классах. Экзамены по двум предметам вместо четырех будут сдавать пятиклассники, по трем — вместо пяти — шестиклассники. В VIII классах было шесть экзаменов, остается три: сочинение по литературе, алгебра (письменно) и геометрия (устно).

Уменьшено число экзаменов

в IX классах. Здесь учащиеся освобождаются от экзаменов по географии и основам дарвинизма, оценки по которым вносились в аттестат зрелости, а также по литературе (устно).

Нынешней весной экзамены в школах закончатся раньше обычного — в X классах — 18 июня, в VII — 31 мая, в IV — 24 мая. (ТАСС)

Зам. редактора Н. СИМЧЕНКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сланцевский райпищеккомбинат производит закупку клюквы по цене 2 руб. за килограмм, хрен-корни 60 копеек за килограмм.

Обращаться по адресу: город Сланцы, поселок Гавриловское.

Дирекция.